Задания ГИА к тексту «Удивительный цветок»
(1)Люди вер_ли что в ночь накануне Ивана Купалы ож_вала вся природа. (2) Всю ноч_ в_дут ра_говоры животные дерев_я переходят с места на место травы  лист_я шепч_тся друг с другом. (3) Но главным р_стением в этот день ст_нов_тся безусловно  папоротник который никогда (не)цветет но именно в эту ноч_ на нем появляется (не)обыкновенной красоты цветок. (4) Он сия_т огненным плам_нем и появляется только на миг. (5) Сч_талось  что тот кто от_щет цветок папоротника и успеет сорвать его получит невиданную власть. (6) Этот человек во-первых сможет повелевать всеми на свете и царями и королями и простыми людьми. (7) Во-вторых он станет сильнее их всех узнает где скрыты клады с сокровищами. (8) И наконец двери сами ра_пахнут_ся перед этим человеком как только он пр_ложит цветок словно ключ  к замку.

А1. В каком высказывании содержится информация, необходимая для обоснования ответа на вопрос: «Почему папоротник считался главным растением в ночь накануне Ивана Купалы?»
1) Его цветок отличался редкой красотой.
2) Увидевший цветок становился счастливым.
3) Тот, кто отыщет цветок и успеет сорвать его, получит невиданную власть.
4) Все люди будут подчиняться цветку.
А2. Укажите, в каком значении употреблено слово «невиданную» (предложение 5)?

1) Необычайную, поразительную.

2) Ранее неизвестную; небывалую.

3) Недавно возникшую, новую.

4) Беспрецедентную, исключительную по силе проявления.

А3. Какое средство выразительности использовано в предложении 2?

1) Эпитет                         3) Сравнение

2) Олицетворение        4) Синонимы
А4. Укажите ошибочное суждение:

1) В слове «невиданную» букв больше звуков.

2) В слове «узнает» звуков больше букв.

3) В слове «сможет» все согласные звуки твердые.

4) В слове «всех» все согласные звуки глухие.
А5. В каком слове есть орфограмма «Чередующиеся безударные гласные в корне слова»?

1) Оживала 

3) приложит  
2) Считалось 

4) становится

А6. В каком слове правописание гласной суффикса определяется правилом: «В разносклоняемых существительных при склонении слова к основе добавляется суффикс –ен»?
1) Растением 
2) Огненным  
3) Необыкновенной 

4) Пламенем 

А7. Выберите верное объяснение написание гласной  И в  слове «оживала».
1) Пишу И, так как после корня есть суффикс –а-.

2) В сочетании жи\ши пишу –и-.

3) Пишу И, так как слово в 1 лице единственного числа оканчивается на – иваю.

4) Проверочное слово «жить».

В1. Замените слово «повелевать» (предложение    6) стилистически нейтральным синонимом. Запишите этот синоним.

В2. Замените словосочетание «огненным пламенем», построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление. Запишите полученное словосочетание.

В3. Выпишите грамматическую основу предложения 6.
В4. Среди предложений 5-8 найдите предложение(я) с вводным(и) словом (ами). Напишите номер(а) этого(их) предложения(ий).
В5. Выпишите цифры, обозначающие знаки между частями СПП.
Считалось, (1)  что тот, (2) кто отыщет цветок папоротника и успеет сорвать его, (3) получит невиданную власть..
В6. Укажите количество основ в предложении 3.
В7. Выпишите из текста номер(а) простого(ых) осложненного(ых) предложения(ий).
В8. Выпишите из текста номер(а) сложного(ых) предложения (ий) с бессоюзной связью.

В9. Среди предложений 3-6 найдите предложение с обобщающим словом.
